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A kutatásról1 

A KINCS a 2025. május 7. és május 26. között végzett kutatásában a családi adócsökkentési 

programmal és a családpolitikával kapcsolatos véleményeket vizsgálta. A felmérés 1000 fő 

bevonásával készült, mely a 18 éves és idősebb népességre, nemre, korcsoportra, iskolai 

végzettségre és településtípusra reprezentatív. 

A kutatásban megvizsgáltuk az új családi adócsökkentési program megítélését, emellett 

felmértük, hogy a válaszadók hallottak-e már a bevezetésre kerülő csed extráról. Az elemzésből 

kiderül továbbá az is, hogy a magyarok miként vélekednek a kisgyermekes anyák munkába 

állásáról és annak ideális időpontjáról. 
1. ábra: Főbb demográfiai mutatók 

 

 
1 Az elemzésben szereplő ábrákon a részadatok összegei a kerekítések miatt eltérhetnek a 100%-tól. 
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A családi adócsökkentési program megítélése 

A kormány 2025 júliusában elindítja Európa legnagyobb családi adócsökkentési programját.2 

A családi adókedvezmény összege két ütemben emelkedik: 2025. július 1-jétől 50 százalékkal, 

2026. januárjában pedig a jelenlegi összeg duplájára nő. Ezen kívül idén júliustól adómentessé 

válik a csed, a gyed és az örökbefogadói díj is, továbbá októbertől teljes adómentességet kapnak 

a háromgyermekes édesanyák. 2026. január 1-jétől a 40 év alatti, két gyermeket nevelő 

édesanyák is szja-mentességet kapnak, ami több lépcsőben, 2029-ig az összes kétgyermekes 

anyára kiterjesztésre kerül. Ennek köszönhetően 2026-ban várhatóan félmillió, 2029-ben pedig 

már egymillió édesanya válik szja-mentessé Magyarországon.3 

A 2025. májusi kutatásunkban a családi adócsökkentési program új, július 1-vel induló 

intézkedéseivel kapcsolatban fogalmaztunk meg állításokat, és megkérdeztük az embereket, 

mennyire értenek egyet azokkal. A felmérés során tizenhat kijelentést vizsgáltunk (lásd 2. ábra), 

melyek közül hárommal a válaszadók több mint 90%-a egyetértett. A magyarok kiemelten 

fontosnak tartják (96%-os egyetértés), hogy a szülést követő gyermekgondozási időszakban az 

édesanyák anyagi biztonságban érezzék magukat. Emellett úgy gondolják az is fontos, hogy a 

szülőknek legyen munkajövedelmük és ne csak a családtámogatásokból akarjanak megélni 

(95%-os egyetértés). Továbbá a válaszadók között konszenzus mutatkozik (93%-os egyetértés) 

azzal kapcsolatban is, hogy támogatni kell az édesanyák munkavállalását.  

Tízből nyolc válaszadó egyetértett azzal, hogy a baba születése utáni gyermekgondozási 

időszak nem jelenthet anyagi visszalépést egy kismama számára. Ugyanennyien gondolják azt 

(81%), hogy a csecsemőgondozási díj (csed) és a gyermekgondozási díj (gyed) adómentessége 

segíteni fog abban, hogy a szülés utáni időszak ne jelentsen anyagi hátrányt az édesanyák 

számára.  

Fontos eredmény, hogy a családi adócsökkentési program egyik legfontosabb alapelvét 

megfogalmazó állítással (Jó, ha a gyermeket nevelő dolgozó szülők kevesebb adót fizetnek, mint 

mások.) a magyarok jelentős része (74%) egyetért. Mindemellett négyből hárman (76%) 

 
2 https://kormany.hu/hirek/csaladi-adocsokkentes-csaladi-adokedvezmeny-duplazas-otthonteremtesi-
tamogatasok-minden-eddiginel-tobb-tamogatas-jon-a-gyermekeseknek (Letöltés ideje: 2025.06.04.) 
3 https://kormany.hu/hirek/csaladi-adocsokkentes-csaladi-adokedvezmeny-duplazas-otthonteremtesi-
tamogatasok-minden-eddiginel-tobb-tamogatas-jon-a-gyermekeseknek (Letöltés ideje: 2025.06.04.) 
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társadalmilag igazságosnak gondolják, hogy a gyermeket nevelő szülők a családi 

adócsökkentéssel több pénzhez jutnak.  

Kiemelendő, hogy tízből hét magyar egyetért azzal a kormányzati törekvéssel is, hogy több 

gyermek nevelése ne a szegénység felvállalását, hanem inkább anyagi előnyt jelentsen. Tízből 

hat válaszadó emellett úgy gondolja, hogy a családi adókedvezmény megduplázása több pénzt 

jelent a családok számára, mintha a családi pótlékot dupláznák meg. Továbbá az emberek 

többsége (55%) egyetért azzal a kijelentéssel is, hogy a családi pótlék olyan, mint egy segély, 

ami nem ösztönzi a felelős gyermeknevelést.   

A családi adócsökkentési program nők és férfiak közötti bérkülönbséget csökkentő hatásával 

kapcsolatban voltak a leginkább bizonytalanok a válaszadók, a megkérdezettek fele (50%) 

szerint a program hatására csökkenni fog a nemek közötti bérkülönbség, míg 37% úgy gondolja, 

hogy nem. A megkérdezettek legkevésbé (39%) azzal az állítással értettek egyet, hogy ”Jobb 

lenne, ha a dolgozók szülők is ugyanannyi adót fizetnének be, mint mindenki más”.  A válaszok 

alapján megállapítható, hogy a magyar társadalom alapvetően támogatja a családközpontú 

adórendszert. 
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2. ábra: Azok aránya, akik egyetértenek a családi adócsökkentési programhoz kapcsolódó állításokkal
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A csed és gyed adómentességéről a többség már hallott 

A két év alatti gyermeket nevelő anyák csecsemőgondozási és gyermekgondozási díjának 2025. 

júliusi adómentességével a válaszadók 52%-a volt tisztában, miközben 20% nem tudott az 

adómentességről, míg 28% nem tudott válaszolni a kérdésre. Az adómentességgel kapcsolatban 

tájékozottabbnak bizonyultak a 65 év felettiek (57%), a gyermekesek (54%), és legnagyobb 

mértékben maguk az érintettek, azaz a kisgyermeket nevelők (62%). 

A válaszadók 77%-a szerint a gyermekgondozási ellátások adómentességével több pénz marad 

a kisgyermekes anyáknál, mint korábban. Nagyobb arányban nyilatkoztak pozitívan a 

támogatások mértékéről a 65 év felettiek (63%), általában a gyermekesek (52%), különösen a 

kétgyermekesek (55%) és a nyugdíjasok (59%).  

 

A csed extra bevezetésének ismerete 

A gyed extra mintájára idén júliustól bevezetik a csed melletti munkavégzést lehetővé tevő csed 

extrát4 (ha az édesanya a gyermek három hónapos korától visszamegy dolgozni, akkor a csed 

70%-a is jár a számára a fizetése mellett). A válaszadók kétharmada (66%) nem hallott még 

erről az intézkedésről, míg 30% ismeri az új támogatási formát. Nagyobb arányban hallottak a 

csed extráról a 65 év felettiek (47%) és a gyermekesek (35%), közülük is legtöbben a 

nagycsaládosok (40%).  

Minden második válaszadó (52%) egyetértett azzal, hogy az az anyuka, akinek vissza kell 

mennie vagy vissza szeretne menni dolgozni, ezt már a gyermeke három hónapos korától 

megtehesse, míg 45% nem értett egyet a csed extra nyújtotta lehetőséggel. Nagyobb az 

egyetértők aránya a 18-29 évesek (56%), a felsőfokú végzettségűek (59%) és a gyermektelenek 

(58%) között. 

 

 
4 https://kormany.hu/hirek/a-terv-szerint-munka-mellett-is-igenyelheto-lesz-a-csed-extra-juliustol (Letöltés ideje: 
2025.06.04.) 
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A csed extrához kötődő állítások megítélése  

Magyarországon a női foglalkoztatás növelése érdekében számos intézkedés történt 2012 óta. 

A kisgyermekes szülők gyermekük 3 éves koráig jogosultak részmunkaidőben dolgozni 

munkahelyükön5, 2015-től pedig a legalább háromgyermekes anyák ezzel a lehetőséggel már a 

legkisebb gyermek 5 éves koráig is élhettek6, 2020. január 1-től 1 évvel emelkedett az életkori 

határ. A 2013-tól bevezetett Munkahelyvédelmi7 Akcióterv célja az volt, hogy a leginkább 

érzékeny helyzetben lévő munkavállalói csoportoknál, így a kisgyermekes szülőknél is a 

munkáltatók bérköltsége csökkenjen, ezzel segítve a munkahelyek megtartását és a 

foglalkoztatás bővülését. A bölcsődei rendszer is folyamatos fejlesztés alatt áll, fokozatosan 

növekedik az ellátást nyújtó intézmények száma8.  

2014-ben bevezetett gyed extra a döntés szabadságát nyújtja a kisgyermeket nevelő 

családoknak, támogatja azokat a szülőket, akik úgy döntenek, hogy kisgyermek mellett 

szeretnének munkát vállaln. Az újonnan bevezetésre kerülő csed extra ezt a döntési szabadságot 

szeretné tovább bővíteni.  

Az elemzésből is kiderül, hogy tízből kilenc magyar egyetért azzal, hogy fontos támogatni az 

édesanyák munkavállalását, a csed extra segítségével pedig az édesanyák hamarabb 

visszatérhetnek a munka világába anélkül, hogy ezzel elveszítenék a gyermekük után járó 

ellátást. Az elmúlt években hazánkban folyamatosan nőtt a 25-49 éves korcsoportba tartozó, 

kisgyermeket (vagyis 0-2 éves gyermeket) nevelő édesanyák foglalkoztatottsága. 2010-ben 

66,6%, 2017-ben 71,0%, 2024-pedig pedig már 80,2% volt9. A csed extra bevezetésével – 

amihez a magyarok többsége a lenti adatok szerint támogatóan viszonyul -  tovább nőhet a 

kisgyermek mellett munkát vállalók aránya.  

 
5 https://csalad.hu/tamogatas/kisgyermeket-nevelo-szulok-munkaeropiaci-visszaterese (Letöltés ideje: 
2025.06.03) 
6 https://csalad.hu/csaladban-elni/milyen-tamogatasokra-jogosultak-a-nagycsaladosok (Letöltés ideje: 
2025.06.04.) 
7 https://csalad.hu/tamogatasok/munkahelyvedelmi-akcio (Letöltés ideje: 2025.06.04.) 
8 https://csalad.hu/tamogatasok/bolcsodefejlesztesi-program (Letöltés ideje: 2025.06.04) 
9 https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0025.html (Letöltés ideje: 2025.06.03) 
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3. ábra: Azok aránya, akik egyetértenek a csed extrával kapcsolatos állításokkal 

 

A megkérdezettek háromnegyede egyetért a következő állítással: a csed extra biztosítja, hogy 

ne az állam, hanem az anyák dönthessék el, hogy szülést követően mikor szeretnének munkába 

állni. A kisgyermeket nevelők egyetértése kimagasló (86%).  

A válaszadók kétharmada úgy véli, hogy a csed extra segít abban, hogy a kisgyermekes 

anyáknak ne kelljen hosszú ideig kimaradniuk a munkából, illetve közel kétharmaduk pedig 

úgy látja, hogy a csed extrával még rugalmasabb lesz a gyermekgondozási ellátások rendszere 

(62%). Ugyanennyien voltak, akik szerint a csed extra bevezetése hozzájárul a család-munka 

közötti egyensúly megteremtéséhez (62%). 

A munkába való visszatérés kiemelten nehéz időszak az édesanyák számára mind a munkahelyi 

reintegráció, mind pedig a család-munka összeegyeztetésének nehézségei miatt. A csed extra 

bevezetése éppen azoknál a családoknál jelenthet komoly segítséget, ahol az édesanya a 

foglalkozása jellegéből adódóan kisgyermeke ellátása mellett is el tudja illetve szeretné 

elvégezni a munkáját, például a korábbi ügyfélköre megtartása érdekében. A csed extra fontos 

új lehetőség a kismamák számára akkor is, ha részmunkaidőben dolgoznának vagy  egyéni 

vállalkozók.  
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Kisgyermekes szülőkkel kapcsolatos állítások megítélése 

Megvizsgáltuk azt is, mennyire értenek egyet az emberek a kisgyermekek nevelésével 

kapcsolatos állításokkal. Széles körű konszenzus látható az atipikus munkavégzéssel 

kapcsolatban: a magyarok 84%-a egyetért azzal, hogy egy kisgyermekes anya számára az a 

legjobb, ha rugalmas módon (pl. részmunkaidőben, távmunkában) tud dolgozni. Sőt, a 

megkérdezettek kétharmada a legmagasabb fokú elköteleződést jelentő „teljesen egyetértek” 

lehetőséget választotta. Legnagyobb mértékben a községekben élők (90%) és a házasok (88%) 

értettek egyet ezzel a megállapítással. Ez nem új jelenség, hiszen a KINCS 2022. szeptemberi 

kutatása10 is nagyfokú támogatottságot tárt fel az édesanyák részéről az atipikus foglalkoztatási 

formák iránt.   

4. ábra: Azok aránya, akik egyetértenek a kisgyermekekkel kapcsolatos állításokkal 

 

  

 
10 https://www.koppmariaintezet.hu/docs/Munka_es_csalad_felmeres_KINCS_2022_augusztus.pdf (Letöltés 
ideje: 2025.06.03) 
 


